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Kort referat fra sociale forhold, Sundheds- og Omsorgsgruppen! 

Mødet afholdt hos Britta, Amagergade 1.C, tirsdag kl. 14:00 -16:00 den 16.3. – 2021  

 

Deltagere: Gini, Tine, Britta, Elsa, Hildur og Sven Erik. 

Elsa havde gennem Niels Vest hørt et rygte om at kommunen har planer om et kommende byggeri 

på den tomme byggegrund i Prinsessegade 63 – 73 og han mener også at have erfaret at der er tale 

om et kommende plejehjem.  

Nils V. havde under et besøg på rådhuset set tegninger over området og her var der beskrevet et evt. 

plejehjem.  

Elsa kontaktede Per Christensen rådhuset, for at høre om han vidste noget om planerne. Men han 

vidste umiddelbart intet, men vil undersøge sagen og vende tilbage. 

Herunder drøftede vi tillige om hvilket ejerforhold der er på grunden. Nogle i gruppen var 

uforstående, hvis der skulle være tale om en kommunal grund, for det er der tidligere blevet 

efterlyst på Christianshavn.  

Vedr. placering af et plejehjem i Prinsessegade, så var der nogle betænkeligheder om der 

overhovedet var plads til et plejehjem på denne grund, tillige med at placeringen nok ikke er helt 

optimalt, da det så vil komme til at ligge i den næstmest befærdede gade på Christianshavn.  

Sven Erik blev anmodet om at bringe sagen op i Lokaludvalget for at skrive brev til TMF-udvalget 

og Sundheds- og Omsorgsudvalget for at få klarhed for hvad der er op og ned.  

Brevet kunne indeholde følgende: 

Brev til Teknik- og Miljøudvalget og Sundheds- og Omsorgsudvalget.  

Baseret på rygter ønsker Lokaludvalget oplyst om der i udvalgene foreligger planer om et 

plejehjemsbyggeri på den tomme byggegrund Prinsessegade ca. nr. 63 -73. 

- Herudover oplysninger om der er tale om en privat eller kommunal grund, i givet fald det 

er det sidste, hvorfor er ingen oplyst om at kommune har en tom byggegrund på dette 

område. Da det tidligere er blevet efterlyst af kommunen. 

- Hvis kommunen arbejder med planer for et kommende byggeri/plejehjemsbyggeri på 

nævnte grund. Vil vi meget gerne orienteres herom og ikke kun gennem en 

naboorientering, da vi gerne vil nedsætte en arbejdsgruppe der vil være behjælpelig med 

de videre planer.  

Med venlig hilsen o.s.v. 

Herudover havde vi en drøftelse ang. det nye udspil med planer om er plejehjem på Nyholm i 

forbindelse med overførsel sagen.  Vi anerkender at det er lykkedes at få Christianshavn med for 

kommende byggerier af plejehjem, dog fasttolder gruppen at 1. prioritet for et plejehjem der er 

centralt placeret, bør ligge på Grønlandshandels plads, da udsigten til at det kan realiseres er korter 

end byggerier på Nyholm kan blive en realitet.  
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Gruppen sammensætter også et brev til Christianshavneren vedr. ovennævnte. Herudover drøftede 

vi artikler til Christianshavneren i forbindelsen med valgkampen, hvor vi evt. kan skrive om alle de 

tomme løfter vi har fået fra politikerne på rådhuset. 

Næste møde er aftalt til tirsdag den 18. maj kl. 16:00, og gruppen glædede sig til at vi måske 

igen kan mødes fysisk.  

 

For referat: Sven Erik 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vedr. Plejehjem nu og et plejehjem på Christianshavn, så ser det ud til at der er lange udsigter før 

der kan øjnes muligheder.  

Et plejehjem på Grønlands handels Plads kan først blive aktuelt når dispensationen udløber om 2 – 

3 år. Men det er jo den bedste løsning, da et plejehjem vil ligge på en attraktiv plads og centralt, 

tillige med en fantastisk udsigt for de ældre.  

Men det er der nok andre der også syntes da beliggenheden er fin og kan benyttes til andre formål. 

Herudover er det spørgsmålet om kommunen vil gå ind og opkøbe pladsen.  

Gruppen har som 2 prioritet peget på, at der også kunne placeres et plejehjem på Nyholm, dog ikke 

så centralt, men der er busforbindelse og gode trafikale forhold og her er der muligheder for at 

kommunen kunne gå ind og opkøbe nogle grunde til kommunale formål.  

Opbakningen fra politikerne p.t. rækker ikke ret langt. Det bliver med snakken og så sker der ikke 

mere, sidst et brev fra Overborgmesteren som heller ikke gav mange forhåbninger, andet end den 

samme tomme snak. 

Gruppen arbejder på, nu det er valgår at presse de lokale der stiller op til BR-valget om deres 

holdninger og synspunkter for et plejehjem på Christianshavn og så efterfølgende holde dem fast på 

hvad de har lovet.  

Ældrerådet: 

Et stor tillykke til Elin, der er valgt ind i ældrerådet og samtidig er blevet næstformand. Vi håber 

hun kan sætte gang i dem på rådhuset for vores ønsker på Christianshavn.  
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Hjertestarter:  

Lokaludvalget har fået en henvendelse ang. opsætning af hjertestarter ved ”Søkvæsthuset”. 
Problemet her, er at de har fået bevilget en hjertestarte gennem TRYG-Fonden, men må ikke sætte 

den op på bygningen, da de er fredet. Der har været henvendelser til diverse bådelaug for en 

alternativ placering og nu er sagen havnet hos Lokaludvalget. Vi foreslår at den kan opsætte på det 

kommunale pissoir, der er både plads og lys.  

Næste møde er tirsdag den 20.4. kl. 16:00. Kan vi ikke møde fysisk i beboerhuset, så mødes vi 

på en bænk hos Britta og lægger slagplan for det videre arbejde.  

 

For referat: Sven Erik 

  

 


